

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-360
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. január 2. 6 óra -- perc

A szovjet és lengyel tapasztalatok felhasználása segíti a budapesti földalatti gyorsvasút építését - Valkó Márton vezérigazgató nyilatkozata

i Ta/Ma/PE Tom Ie 4

Valkó Márton, a Földalatti Vasutépítő Vállalat vezérigazgatója nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának arról a hatalmas segítségről, amelyet a Szovjetunió nyújtott és nyújt állandóan a budapesti földalatti gyorsvasút építéséhez, valamint arról a gazdag tapasztalatcseseréről, amelyet a lengyel Metro építőivel folytattak.

- 1952-ben a földalatti építés magyar szakembereiből, vezetőiből álló két küldöttség is kinn járt a Szovjetunióban a moszkvai Metro építésének, technikájának, munkaszervezésének megtekintésére. Ezek a látogatások felmérhetetlen segítséget jelentettek számunkra. Sok olyan tanácsot kaptunk a szovjet szakemberektől, amelyek alapján tekintélyes idő- és anyagmegtakarítást érhetünk el. A Keleti Fűtőház mögötti munkahelyünkön például eredetileg légnyomásos térben akartuk az akna- és pajzskamrákat építeni. A szovjet tanácsok nyomán most légnyomás nélküli, nyitott pajzskamrát építettünk s ez két hónap idő- és másfélmillió forint értékű anyagmegtakarítást jelentett. Leningrádi tapasztalatokat használtunk fel akkor, amikor a Kossuth Lajos-téri és a Szabadság-téri munkahelyünkön központi kompresszor-telepet létesítettünk.

- Ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján vezettük be az ugynevezett folyóméter-normákat. Vagyis azt, hogy a folyóméterben elért teljesítmények után fizetjük a dolgozók munkáját. Ennek egyik eredménye, hogy Rákóczi-uti munkahelyünkön elérték a napi két méteres átlagot.

- Igen sok tapasztalatot veszünk át a hazánkban tartózkodó szovjet szakemberektől, akik a legnehezebb kérdéseknél is azonnal megadják a helyes utmutatást. A Szovjetunió segítsége mellett igen értékes volt számunkra a varsói Metro építőivel folytatott tapasztalatcsere. Megtekintettük azokat az üzemeket, amelyek a lengyel Metro számára készítik a szerszámokat, építési anyagokat. A hazánkban tartózkodott lengyel küldöttség is értékes tapasztalatokkal tért haza. A jövő évben lengyel földalatti-építő szakemberek, építőmunkások érkeznek több hónapra hozzánk, magyar mérnökök is felkeresik a varsói Metro építését. Igen nagy segítséget jelent majd számunkra az, hogy a lengyel Metro-építés

számára legyártott első tüpíng-rakó gépet, - amelyet ott még nélkülözni tudnak, - kölcsönkapjuk kipróbálásra a budapesti földalatti építéséhez.

- A szovjet és lengyel tapasztalatok hatékonyan hozzájárulnak ahhoz, hogy a budapesti földalatti gyorsvasút építkezése a jövő évben fokozott lendülettel haladjon előre - fejezte be nyilatkozatát Valkó Márton vezérigazgató. /MTI/

ko

B. 2. kiadás

1953 január 2.

6 óra 05 perc

Megnyilt-Közép-Európában első helyen- a János kórház hipertóniás osztálya

i Sr/tot M 5 Ie

A János kórház volt igazgatósági épületét közvetlenül a dolgozó egészségének szolgálatába állították: teljesen újjáalakított hipertóniás osztályt létesítettek. Az osztály vezetője, Baráth Jenő, a Magyar Népköztársaság kiváló orvosa, a hipertóniás - magas vérnyomásos betegségekkel már évtizedek óta foglalkozik. 1926-ban érintkezést keresett kiváló moszkvai és leningrádi tudósokkal. / Gelman, Lang szovjet orvostudósok készséggel válaszoltak érdeklődésére: Kicsereelték tapasztalataikat, figyelemmel kísérték egymás kutató munkáját.

/Anicskov,
1936-ban, amikor a fasiszták megszüntették a Korányi klinikát, a hipertóniás megbetegedések kutatásával foglalkozó tudósok, munkája is megnehezült. Felszabadulásunk után végre lehetőség nyílt e téren is az elmélyültebb munkára. Az Orvostudományi Dokumentációs Központ hádványain keresztül hozzájuthattak a magyar kutatók a szovjet tudomány legfrissebb eredményeihez. Magyarországon járt A.I. Germanov professzor, az orvostudományok doktora, aki a Szovjetunióban a hipertóniás megbetegedések kutatásával és gyógyításával foglalkozik.

A.I. Germanov professzor útmutatásai nyomán, Baráth professzor vezetésével, szakképzett orvosokkal megkezdte működését - Közép-Európában az első helyen - a hipertóniás osztály. A gyógyítás a szovjet orvostudomány tapasztalatai alapján - többi között a tartós altatással, ütőérbe fecskendezett novokainnal, stb. - végzik. A gyógyító munka elősegítésére modern laboratórium létesült. A laboratóriumban az orvosoknak alkalom nyílik kutatómunka végzésére és tudásuk továbbfejlesztésére.

Az osztályon 67 ágy van; vizgyógyintézetet rendeztek be, valamint külön szobákat különleges berendezéssel, az altatott betegek számára. A hipertóniás osztályon a közeljövőben megindul a járóbeteg rendelés, valamint a gondozó intézeti tevékenység is. /MTI/

ko

Munkában a társadalmi ellenőrök

i At/ho/tot M 4 Ie

A társadalmi ellenőrök nap mint nap felkeresik az elárusítóhelyeket, felfigyelnek a hibákra, hiányosságokra és gondoskodnak azok gyors kiküszöböléséről. Birálatukkal segítik szocialista kereskedelmünk fejlődését és dolgozó társaik érdekeinek megfelelően járnak el.

A társadalmi ellenőröknek mintegy kétharmada MNDSZ tag. Az ellenőröket az MNDSZ alapszerveiben választják a tanácsok kereskedelmi osztálya mellett működő állandó bizottságokhoz tartoznak. A társadalmi ellenőrök kerületenként, brigádokban végzik munkájukat. Egy-egy brigád tagja 5-6 üzlettel foglalkozik. Számos példát lehet említeni arra, hogy milyen fontos és hasznos munkát végeznek a társadalmi ellenőrök.

A VIII. kerületben például az egyik társadalmi ellenőr felfigyelt arra, hogy a körzetében lévő KÖZÉRT üzletben nincs elegendő burgonya. Jelentése nyomán még aznap estére biztosították a megfelelő burgonyamennyiséget.

Nagy gondot fordítanak a dolgozók egészségére is. A XXI. kerületben az egyik építőipari tröszt/a Fővárosi Ruhajavitó Vállalathoz : sz ennyesruhát küldött át javításra. A társadalmi ellenőr, Várkonyi Mihályné nem engedte addig munkát végezni a ruhákat, amíg ki nem mosatták azokat.

Szabados Vincéné társadalmi ellenőr az egyik KÖZÉRT üzletben észrevette, hogy az üzlet vezetője naponként megkértesíti a dolgozó népet azzal, hogy háztartási alkalmazottjának több árut csomagol be, mint amennyit a pénztárnak befizetett. Az illető ellen eljárás indult.

A tanácsok nagy segítséget kapnak a társadalmi ellenőröktől, ezért tovább szélesítik az ellenőrök hálózatát. A tanács szaktanfolyamokat is indít részükre. Az MNDSZ budapesti központja szorosabban fűzi kapcsolatát a városi tanács kereskedelmi osztályával, hogy még hatóságosan támogassa a társadalmi ellenőrzésnek ezt a formáját, amely szocialista kereskedelmünk gyorsabb fejlődését és a dolgozók jobb áruellátását segíti elő. /MTI/

Befejeződtek az "Állami Áruház" című új magyar film felvételei

i Ha/tot M 3 Ie

A Magyar Filmgyártó Vállalat egyik forgatócsoportja befejezte az "Állami Áruház" című új magyar zenés filmvígjáték felvételeit, amelynek forgatókönyvét Barabás Tibor-Gábor Béla és Darvas Szilárd írták. A filmet még januárban műsorukra tűzik filmszínházaink.

A film főbb szereplői: Gábor Miklós, Petress Zsuzsa, Latabár Kálmán Kossuth-díjas, érdemes művész, Feleki Kamil érdemes művész, rendezője: Gentler Viktor, operatőrje: Forgács István, zenéjét Kerekes János szerezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. január 2.

6 óra 15 perc
típusu

A Mezőgépszerkesztő Iroda öt éves tervünk harmadik évében több új/gépet szerkesztett mezőgazdaságunk számára

i KE/He/PE No Ie 5

A Mezőgépszerkesztő Iroda az 1952-es évben nem csak teljesítette évi tervét, hanem az időközben felmerült kívánságoknak megfelelően terven felüli munkát is végzett. Ilyen volt például a féllánc talpas traktor láncszerkezetének megszerkesztése. Az idén mezőgazdasági gépiparunk már megkezdte a féllánc talpas szerkezet sorozatgyártását.

A tavalyi tervmunkák középpontjában a magyar kivitelű AC-400-as arató-cséplőgép továbbfejlesztése állott. A magyar arató-cséplőgép tökéletesített változatát az EMAG-ban már sorozatban gyártják. A Mezőgépszerkesztő Iroda az 1952-es év végére majdnem befejezte - szovjet minta alapján - az 1953. év második felében sorozatgyártásra kerülő AC-4-es jelzésű arató-cséplőgép szerkesztését.

A Mezőgépszerkesztő Iroda az újfajta mezőgazdasági gépek egész sorát tervezte meg az elmúlt évben. Ezeknél a munkáknál nagymértékben támaszkodott a szovjet tapasztalatokra. Egyik jelentős munkája volt a TE-330-as előhántós eke tervezése. Az új típusú előhántós eke sorozatgyártása már ősszel megkezdődött és az eke a nagyüzemi gazdaságokban máris igen jól bevált, javította a mélyszántás minőségét.

Ezekon kívül egész sor kisebb-nagyobb mezőgazdasági gép tervei készültek el, közöttük a csemecültető, a kurákszedő és a műtrágyaszennesező gépé, a D 24-es nagyteljesítményű kalapácsos daráló, továbbá a növényvédelmi szolgálat részére készült, úgynevezett viharporozó gépé. Szovjet minta alapján elkészült a magyar fejőgép terve is.

A Mezőgépszerkesztő Iroda 1952-ben foglalkozott a gépek súlyának csökkentésével is. A régebbi típusú kazalozó gép súlya például 1700 kiló volt, az új kazalozónál a gép súlyát 1300 kilóra csökkentették, s ezzel gépenként 400 kiló acélt takarítanak meg népgazdaságunk számára. Ez lehetővé teszi azt, hogy minden eddigi ezer gép helyett 1307 gép készülhet el ugyanabból az anyagmennyiségből. /MTI/

- - - -

D

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 5. kiadás

1953. január 2.

6 óra 20 perc

Kerületi tanácsok hirei

Im/HM/HM M Ie 3

/ki

December 31-én délelőtt 11 órakor avatták fel az Angyalföldi ut 1-3 szám alatt a XIII. kerület negyedik területi óvodáját, melyet hónapok óta tartó építkezéssel/bővítettek és újjáépítettek. Korszerű zuhanyozót, nyitott, fedett játszóhelyiséget, négy nagytermet rendeztek be a kicsinyeknek. Az óvodát patronáló üzemek; a Budapesti Szerszámgépgyár, az Angyalföldi Dobozgyár és a szülői munkaközösség nagyon sok új játékot és kisebb felszerelési tárgyakat készítettek az óvoda részére.

Az Angyalföldi-uti óvoda január 1-től a kerületi Huba-utcai ovónőképző gyakorló óvodája.

x x x

A Makarenko-utcai Vörösmarty gimnázium épületében negyedszázalékos költséggel nagyarányú tatarozási munkán dolgoznak. A gimnázium megrongálódott épülete tulzsufolt volt, és az avult berendezés már nem felelt meg a kívánalmaknak. A tatarozással január végén készülnek el.

x x x

A VIII. ker. Gyulai Pál-utcai óvodát átépítik. A munkálatokat február végére fejezik be. A korszerűsítés, átrendezés lehetővé teszi, hogy negyvennél több gyermek járhasson majd az óvodába. /MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. január 2.

Óra 05 perc

Befejeződött a minőségi borvidékek monográfiai felvétele

i Á/He/PE No 4 1e

A Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai többéves időtartamu munkát kezdtek el két évvel ezelőtt, amelynek során szőlőmonográfiai felvételeket készítenek hazánk szőlővidékeiről. A terv szerint 1952-ben 120.000 hold monográfiáját kellett elkészíteni, ehelyett azonban 124.600 hold szőlőterület és 66.000 hold közbeékelte szőlőparlag felvételi munkáit el és dolgozták fel a Duna-Tisza közén. végezték

A múlt esztendőben befejeződött a minőségi borvidékek 5626 holdas területének monográfiai felvétele. Ennek alapján a feldolgozott területeket körzetekre osztották, oly módon, hogy alkalmas legyen egyöntetű jellegű szőlőfajták termelésére.

Ennek a munkának alapján már a jövő esztendőben meg lehet kezdeni a tervszerű, egyöntetű szőlőtermelést az alföldi borvidéken is. /MTI/

- - - - -

Ujabb 700 sztálinvárosi lakás tervezését kezdték meg az ujév első munkanapján a VÁROSTERV mérnökei

i Sz/PE Tom 1e 5

1952. utolsó hónapjának egyik legszebb munkáját a Város-Építési Tervező Vállalat mérnökei határidő előtt tíz nappal, december 31-én fejezték be. A tervezők munkájának gyümölcsét, több mint félmázsányi tervrajzot, szerdán ünnepélyesen rakták gépkocsira és szállították el Sztálinvárosba, ahol január első napjaiban megkezdhetik a tervek alapján az újabb városnegyed első 800 lakásának építését.

Az ujév első munkanapján a VÁROSTERV II-es irodájának dolgozói, Sztálinváros tervezői ünnepélyesen, nagy buzgalommal láttak újabb nagy feladatukhoz: a további 700 lakás megtervezéséhez. Gerő Ernő birálatát megszívlelve, jó minőségű és gazdaságos tervek készítésére törekszenek. Ezért a sztálinvárosi lakások egyrészét teljesen előregyártott nagyméretű faltömbökből rakják össze. Ezeknek a kísérleti építkezéseknek a tapasztalatait felhasználva tervezik majd a jövő télen épülő lakásokat.

1953-ban a VÁROSTERV háromszor annyi lakást terveznek, mint az elmúlt évben. Az új lakások jobbá és olcsóbbá-tételére átdolgozzák a meglévő tipusterveket. A fürdőszoba elhelyezésének módosításával előreláthatóan három százalékkal olcsóbbá teszik a lakásépítkezéseket. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953 január 2

13 óra 35 perc

A Kábel- és Műanyaggyár kábelüzeme január 2-án délelőtt 10 óráig előírt tervén felül 60 kilométer hosszú kábelt készített.

i Iv/hó/Hné SB VE 4

A Kábel- és Műanyaggyár dolgozói 1952. évi tervüket jóval túlszárnyalva 14 millió forint értékű terven felüli kábellel segítették elektromos iparunkat, békeműveink határidő előtti felőltetését.

Az üzem műszaki és fizikai dolgozói nagy lelkesedéssel fogtak hozzá az öt éves terv negyedik évének teljesítéséhez. A kábelüzemben öt éves tervünk negyedik évének első munkanapján sem igazolatlan hiányzó, sem későn jövő nem volt. Az üzemszámolók számos dolgozója már jóval a műszakkezdés előtt megjelent munkahelyén. Gondosan előkészítette gépét s a napi munkához szükséges szerszámokat, anyagokat. Kaposvári István üzemszámoló már a kora reggeli órákban kipróbálta azt az újítást, amelyet az elmúlt év utolsó napjaiban adott be. Eddig a kábelsodrógépeken csak 42.5 milliméter átmérőjű kábelt tudtak készíteni. A gyár a közelmúltban megrendelést kapott a Sztálin Vasműtől. A megrendelés szerint a Sztálin Vasműnek szüksége van ebben az évben 68 mm-es vastagságú kábelre is. Kaposvári üzemszámoló sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne nagyobb méretű kábelt is készíteni. Szívós kutatómunkáját siker koronázta, a gépek orsójának más elhelyezésével lehetővé tette a nagyobb méretű kábelfajták gyártását is. Az első 68 mm átmérőjű kábelszállítmány még ezen a héten elkészül.

Az 1953-as évben nagy örömet érte a dróthúzó üzemszámoló kollektíváját is. Január 2-án korszerű új dróthúzó gép kezdte meg munkáját, ezzel 15 százalékkal emelkedik a dróthúzóüzem teljesítő képessége.

A kábelüzemben már az első órákban lelkes verseny indult meg a brigádok között az első helyért. Zobola István ifi tömlőző-brigádja január 2-án délelőtt 10 óráig már 500 méter gumitömlővel túlteljesítette eddig előírt tervét. A brigád tagjai ezen a napon hozzákezdtek 1953 októberi tervük teljesítéséhez.

Nem maradt el a versenyben Hautner Károly brigádja sem, amelynek tagjai a különböző elektromos berendezésekhez szükséges kábelhuzalokat gyártják. Eddig ezeket a huzalokat egyenként készítették. Néhány nappal ezelőtt a brigád vezetőjének javaslatára rátértek a fontos gyártmányok sorozatszerű gyártására. /Folyt.köv.

MTI BÉKFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 január 2

13 óra 40 perc

/A Kábel- és Műanyaggyár folyt/ i Iv/ho/Hm SB VE

Most már egy-egy dolgozó csak egyfajta munkaműveletet végez s így egyre nagyobb gyakorlatot szerez az egyes munkadarabok elkészítésében. A csoport ezzel az észszerűsítéssel teljesítményét a korábbi 120 százalékról 160 százalékra emelte, így megelőzte versenytársát, a Zobola-brigádot.

A kábelizem brigádjainak versenygyőztese az egész szemrész lett, mert január 2-án délelőtt 10 óráig előírt tervén felül 60 kilométer hosszú kábelt készített. /MTI/

A gyorshengertelés segítségével 52 százalékkal növelte teljesítményét a pénteki műszak első óráiban Bakoresik András sztahanovista hengerész

i Mu/ho/Gy SL 3 K

Az elmúlt hónapokban többször érte bírálat az RM Fémüszerszállaghengerdéjének dolgozóit a gyorshengertelés elhanyagolása miatt. A bírálatból okulva az új év első munkanapján elsőnek Bakoresik András sztahanovista hengerész határozta el, hogy ezentúl következetesebben alkalmazza az élenjáró szovjet hengerészek munkamódszerét.

A munka megkezdése előtt a kéréssel fordult az üzemvezetőséghez, hogy az ediginél sokkal jobban biztosítsák számára a gyorshengertelés egyik legfőbb feltételét: a megfelelő mennyiségű anyagot. Kérését teljesítették és a jó anyagellátás nyomán már az első órákban eredményesen alkalmazta a gyorshengertelést. Jelentősen meggyorsította a henger fordulatszámát és 9 órára a szokásos 110-ről 152 százalékra emelkedett teljesítménye.

A következő óra újabb eredményt hozott, 10 órakor már 162 százalékos teljesítményről adott jelentést. A siker láttán új határozott, hogy a műszak végére kétszeres előírányt teljesít és a következő napokban rendszeresen két ember munkáját végzi el.

Bakoresik András munkasikereinek hírére az üzem többi hengerésze is körülvette a kiváló sztahanovista gépét, hogy elismerjék munkamódszereit. Közülük nem egy úgy döntött, hogy holnap reggeltől szintén át tér a gyorshengertelés módszerének alkalmazására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B - 9. kiadás 1953. január 2.

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti január 2-án, pénteken délben:

Szárazföldünk déli felében kialakult hatalmas kiterjedésű ciklon hatására Közép-Európa fölé több hullámban érkeznek az enyhe, páradus légtömegek s az említett területen ködös, csapadékos időt okoznak. Hazánkban csütörtökön napközben még csak északkeleten a késő délutáni órákban azonban újból sok helyen esett az eső. Sopronban, Kapuvárott, Hahóton 7, Zalaegerszegen, Tapolcán, Szigetváron 6, Keszthelyen, Fonyódon, Somogyváron, Szombathelyen, Szentgotthárdon és Káldon 5 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszélen 2-4, az ország többi részein 8-12, sőt Pécsen és Kaposvárott 13, Debrecenben 14 fokra emelkedett. Péntek reggelre nyugaton 1-4, máshol 4-7 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 15.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, többhelyen még eső, nyugaton és északon havaseső, esetleg havazás. Egyes helyeken köd. Mérsékelt déli, majd élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton és északon mínusz 1 - plusz 2, máshol 2-5 fok. Délben nyugaton és északon 0 - plusz 3, máshol 4 - 7 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 3-án, szombaton 4 fok alatt lesz./MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1953. január 2.

14 óra 30 perc
év

Kismóki Károly sztahanovista idomszerész az 1953-as terv első óráiban 320 százalékra teljesítette előirányzatát

i Gö/ho/Gy SB VE 2

Az új esztendő első munkanapján pattogó indulók hangjai fogadták a Kalibergyár dolgozóit. A gyár műszaki és fizikai dolgozóinak nagy része jóval a műszak kezdete előtt munkahelyén volt, hogy feladatának jó előkészítéssel ismét megszerezze az üzem számára az élűzen-csillagot. Az élenjárók munkapadjai körül csoportok alakultak, mindenütt az új feladatokról, az új munkamódszerekről esett szó. Csesznák Ferenc sztahanovista idomszerész például arról beszélt, hogy már az év első munkanapján 200 százaléka fölött teljesítette előirányzatát: óráról-órára fokozta teljesítményét és 9 órakor elérte a 200 százalékos eredményét. Eredményének hírére versenytársa, Kismóki Károly sztahanovista idomszerész is a legjobban bevált módszereket alkalmazta és utolérte, majd túl is szárnyalta Csesznák Ferenc teljesítményét. Délelőtt 10 órakor Csesznák Ferenc 240, Kismóki Károly pedig 320 százalékos termelési eredményről adott jelentést.
/MTI/

--

A kőbányai téglagyárban határidő előtt több nagygép téli nagyjavítását fejezték be - Kimagasló eredmények a téglagyártásban is

t GO/ho/Gy Li 2 VE

A Kőbányai Téglagyár dolgozóit pattogó indulók és a gyár kapuja felett elhelyezett tábla fogadja a következő felirattal: "Bolgog újévet és jó munkát kívánunk dolgozóinknak!"

6 óra 45 perc. A téglagyár dolgozói sietnek az öltözőkbe, hogy 7 órakor pontosan kezdhesék a munkát. A II. kemence dolgozói már a műszak-kezdés előtt három hónapos párosversenyre hívták ki a IV-es kemence dolgozóit.

7 óra előtt 10 perccel már mindenki a munkahelyén van. Egyetlen igazolatlan mulasztó sincs. Az üzem párttitkára, Galcsó Gyula bejárja a gyár valamennyi munkahelyét. A műszakiak is ott vannak a dolgozók között, ahol hiba van, nyomban segítenek. Reggel a IX-es kemence behordói pamszkodtak, hogy nehezen gurul a behordó csille, nincs kenőzsir. Félóra múlva már könnyedén, gyorsan siklott a csille. A VII-es kemence kihordójánál elromlott egy téglakiholdó targonca, ami veszélyeztette a napi terv teljesítését. Tíz perc múlva már asztalos dolgozott a targoncán, hogy rövid időn belül ismét használható legyen a szállítóeszköz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. január 2.

15 óra 05 perc

/A kőbányai téglagyárban...folyt./ t GO/ho/Gy LI VE

Az üzemben kialakult lelkes munka meghozta az eredményt. Az éves terv első két óráján előirányzott részt a dolgozók túlteljesítették. A reggeli órákban különösen a IX-es kemence padlólapkihordói tettek ki magukért, akik az első két órára eső tervüket 807 százalékra teljesítették. Szép eredményt értek el a II-es kemence keramitkő kihordói is, akik 365 száza lékos tervteljesítést értek el. A padló-lapsajtolóok közül a legjobb eredményt-148 százalékos tervteljesítést Vajkovszki Anna érte el délelőtt 9 óráig.

Ugyancsak szép eredménnyel dolgoztak a VII-es kemence téglakiherdói, akik az első két órában 2534 darab téglával többet hordtak ki az előirányzatnál. A VII-es kemence kihordóinak állandó vetélytársai a IX-es kemence kihordói, akik az első órákban 545 téglával teljesítették túl tervüket.

Közben a téli nagyjavításokat végző dolgozók is kimagasló eredménnyel indultak harcba az új tervév sikeréért. Három nappal a határidő előtt, déli 12 órára befejezték egy "Bagger" bányakotrógép nagyjavítását és az I-es és II-es víz törőhengerének javítását is./MTI/

A Tánicsies Bőrgyár sztahanovistái az újítások egész sorát vezették be az új tervév első munkanapján: 5 százalékkal emelkedett a termelés t gyr/tot/Gy LI 2 VE

A Tánicsies Bőrgyár sztahanovistái Czánik Géza munkaéremrendes sztahanovista kezdeményezésére elhatározták, hogy az 1953-as tervév sikere érdekében biztosítják az ütemes termelést. Ezért az új tervév kezdetén, január 2-án tiznapos sztahanovista műszakot indítottak. A cél a naponkénti ütemes termelés, a túlórák teljes kiküszöbölése, a gépek állásidejének megszüntetése.

Péntek reggel hat órákor a Tánicsies Bőrgyár műszaki dolgozói jól szervezetten indították el az új tervév első műszakát. Minden gép rendben várta a dolgozókat, odakészítették az anyagot. A sztahanovisták ezen a napon több újítást vezettek be, mert a cél az, hogy a sztahanovista- és az újító- mozgalmat 1953-ban jobban összehozzák. Január 2-án bevezették például Neugam József újítását, a kombinált boxbőrmezsezt, amely egy nappal megrövidíti a bőr futási idejét a cseresben. Ezzel az egész gyártás egy nappal megrövidül. A kikészítő üzemen részben Czánik Géza és Csapi András sztahanovisták az áruszállító kocsik tökéletesítésével meggyorsították a belső anyagmozgatást. Ezen kívül Czánik Géza az eddigi egy asztal helyett két asztalon dolgozott. El is érte a 180 százalékos teljesítményt, az eddigi 160 helyett.

A sztahanovista műszak első napján a déli órákig a múlt év utolsó napjainak eredményeihez képest az egész üzemben átlag 5 százalékkal emelkedett a termelés./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. január 2.

15 óra 30 perc

A nagyszentjánosi állami gazdaság 110 mázsa hizott sertést adott terven felül népgazdaságunknak az elmúlt évben

i T/Bné/Gy No 4 K

Győr megyében a nagyszentjánosi állami gazdaságban az elmúlt év utolsó negyedében kezdtek el etetni a sertésekkel a malátásított és élesztősített takarmányt. A sertésgondozók az új takarmánykészítési módszert az állattenyésztési brigádvezető útmutatásai szerint alkalmazták. Jó munkájuk eredménye hamarosan megmutatkozott: a hizó sertéseknél - amióta malátásított, élesztősített takarmányt esznek - a régebbi 18 helyett átlag 23-ra növekedett a darabértékesítés százaléka. Így meggyorsult hizásuk is, s ez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a gazdaság múlt évi sertésbeadási előirányzatán felül 110 mázsa hizott sertést adott népgazdaságunknak./MTI/

Az új év első napján 107.1 százalékra teljesítette tervét a diósgyőri Martin acélmű

i SL/B/Gy Vid SB VE 1

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-acélművének dolgozói lelkes munkával kezdték meg az új tervévet. Az anyagegészség terén mutatkozó hibákat nagy leleményességgel küzdötték le. A hulladékra-várás idejét a kemencék javításánál értékesítették és a nyersanyag beérkeztéig elfekvő hulladékanyagot használtak fel az adagolásnál. Így a Martin-acélmű dolgozói január 1-i tervüket 107.1 százalékra teljesítették. A legjobb eredményt a VII-es kemence olvasztárai érték el; 113.4 százalékos eredményt harcoltak ki. A VII-es kemence brigádjai közül került ki a nap legjobb brigádja is: Gácsi József csoportja tizenkét tonna acéllal termelt többet napi tervénél./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 813. kiadás

1953 január 2

16 óra 35 perc

SzÖVOSz-hirek

i EM/EM/Hné No K 4

Januárban a földművesszövetkezetek rendezésében 100-120 helyen tartanak könyvfejlesztési ankétot. Ezeken résztvesznek neves magyar írók is, akik saját könyveiket ismertetik és meghallgatják a dolgozó parasztok véleményét.

x x x

Ebben az évben a nagyobb, gépkocsival rendelkező földművesszövetkezetek állandó vásározó részleget szerveznek. Ezek földművesszövetkezeti árukat, főleg ruházati cikkeket juttatnak el a dolgozó parasztokhoz és nagyobb szabásu bemutatókat is rendeznek.

x x x

A földművesszövetkezetek januárban szövetkezeti könyvvásárokat rendeznek vidéken. Ezeken a vásárokon kerül szélesebb körben forgalomba a nemrég megjelent "Olvassa az egész országot" című könyv is, mely a "Szabad Föld" pályázatára beadott legjobb írásokat tartalmazza.

x x x

A földművesszövetkezeti boltok dolgozói részére január 25-ig szakmai tanfolyamokat szerveznek. A tanfolyamok hallgatói a nagykereskedelmi vállalatoknál 2-4 hetes gyakorlati munkában is résztvesznek.

x x x

Január 5-én 150-150 hallgatóval háromhetes gyógynövény-szaktanfolyam kezdődik a földművesszövetkezeti dolgozók részére, melyet az Országos Gyógynövényforgalmi és Szövetkezeti Vállalat rendez. A hallgatók a tanfolyam elvégzése után a földművesszövetkezetek által megszervezett gyógynövény-gyűjtést fogják szakszerűen irányítani./MTI/

A rossz idő ellenére is 1200 holdon utolsó tíz napján Somogy megyében

vetettek az elmúlt év őszi búzát

i Vid Ká Hné No VE

Somogy megyében a rossz idő ellenére is folytatják a vetést. Az agronómusok helyes irányításával, a lehetőségek kihasználásával az 1952. év utolsó 10 napjában 1200 hold őszi-búzát vetettek el./MTI/

..II

MTI BUDAPESTI HIREK

B 14. kiadás

1953 január 2

10 óra 35 perc

Gyógynövény-szaküzlet nyílt a Rákóczi-uton

t EM/EM/Hnó No VE 3

A Gyógynövényforgalmi és Szövetkezeti Vállalat az egészségügyi minisztérium engedélyével január 2-án gyógynövény szaküzletet nyitott Budapesten a Rákóczi-uton. Az üzlet megnyitásakor hatvanféle gyógyteát hozott forgalomba, de rövidesen százféle gyógytea áll a dolgozók rendelkezésére. A gyógyteákat fillérekért lehet vásárolni: kétédekás csomagolásban kamillateát, hársfateát 86 fillérért. A zsurlófű dekája 17, a tüdőfű 40 fillér.

A szaküzletben árusított gyógyteákat az Országos Gyógynövényminősítő Intézet felülvizsgálásával hozzák forgalomba. Az árusítást szakemberek végzik, akik a vásárlókat tanáccsal látják el, hogyan kell használni a teákat, melyiknek milyen a hatása. Az üzletben rövidesen árusítanak gyógycukorkákat és gyógyvizeket is./MTI/

108 hold gyümölcsöst telepítenek 1953-ban a Hajdu-Bihar-megyei tszcs-k

1 Vid Hnó Ká No VE

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei és csoportjai az elmúlt esztendőben telteljesítették gyümölcstelepítési tervüket: több mint 120 hold gyümölcsöst telepítettek. Több termelőszövetkezet van már a megyében, amely szépen gondozott gyümölcsöséről híres. A hosszupályi "Petőfi" tsz-ben 40 holdat ültettek be, a monostorpályi "Dózsá"-nak az ideit telepítéssel - két év alatt - 40 holddal növekszik a gyümölcsfával beültetett területe.

A kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy jelenleg is ültessenek a tszcs-k-ben. A debrecen-bellegelői "Lenin" és a gügyori "Petőfi" tszcs-kben 20-20 holdat ültetnek be gyümölcsfával. A Hajdu-Bihar-megyei termelőszövetkezetek és csoportok 1953-ban 108 hold új gyümölcsöst telepítenek./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 január 2

17 óra 25 perc

Másfél percig tart a tömés a libatömőgép segítségével

I Vid Ká Hné VE

Az állami gazdaságok miskolci általános trösztjének mezőnagymihályi gazdaságában kipróbálták és nagy sikerrel alkalmazták a "libatömőgép" kísérleti példányát. A mezőnagymihályi gazdaságban a kísérletek alapján a gyakorlati követelményeknek megfelelően módosították a gépet.

A gép asztalra szerelhető, hengeralaku testből áll. Belsejében spirális manetű tengely viszi előre a töméshez használt kukoricadarát. A darát a liba vagy kacsa gyomrába a gép elején lévő csőre húzott másfél centiméter átmérőjű, 35-40 centiméter hosszú gumicső juttatja.

A tömést a kézi tömésnél használt szemeskukorica helyett kukoricadarával végzik. A darát vízzel pépszerűre készítik el. Előnye, ... a kézi töméssel szemben, hogy kizárja a megfulladást, a liba nem "kap szemet". Ezzel a módszerrel kiváló az állat daraértékesítése. Erre jellemző, hogy az eddigi géppel tömések során a libák naponta 10-15 deka súlygyarapodást értek el. A kézi tömésnél szükséges hathetes tömési időt három hétre tudták csökkenteni. A géptöméssel jelentős kukoricamegtakarítást érnek el. A kézi töméshez felhasznált 25 kiló szemestengeri helyett gépi tömésel egy liba kihizlalásához csak 14-15 kiló kukoricadarára van szükség. Egy-egy liba vagy kacsa egyszeri tömési ideje pedig mintegy másfél percig tart.

A mezőnagymihályi állami gazdaságban eddig már mintegy 600 darab libát tömtek a "libatömőgép" segítségével. A közeljövőben az állami gazdaság tapasztalatai alapján a termelőszövetkezeti csoportokban és a begyűjtő vállalatok hizlalótelepein is bevezetik a gépi tömést./MTI/

December 31-ig 956 mezőgazdasági gépet javítottak ki a Békés-megyei gépállomások

I Vid Hné Ká No VE Békés megye gépállomásainak erőgépei közül december utolsó öt munkanapján 168 végzett műlyszántást, a többi javítóhelyekre került. December 31-ig 965 mezőgazdasági gépet, köztük nyolc traktort javítottak ki a Békés-megyei gépállomások. A javítás után próbajáratokkal győződtek meg az üzemképességről.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 január 2

17 óra 35 perc

/December 31-ig....folyt/ 1 Vid Hnó Ká No VE

A legutóbbi öt napban a mélyszántás, a gépjavítás és silozás terén a nagyszónási gépállomás érte el a legjobb eredményt. Öt nap alatt 102 holdon végzett mélyszántást és egyéb mezőgazdasági gépeken kívül két traktort javított ki. Decemberben 2308 köbméter takarmányt silozott. A gépállomás eredményeit szilárd munkafegyvellemmel, az időjárás okozta nehézségek leküzdésével érte el./MTI/

Jó eredményekkel zárult az őszi fásítás Tolna-megyében

1 Vid A/B/Hnó KA No Ia 1

Tolna megyében az őszi folyamán 466.000 faesemetét és közel 40.000 suhángot ültettek el, nagyrészt a közösen gazdálkodók területein. Különösen kiűnt a tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet, amelynek tagjai 13 hold mezőgazdasági művelésre alkalmas területen 63.000 akác-esemetét ültettek el, ami lehetőséget nyújt majd nagyobb szabású művelésre is. Sárszentlőrincen az "Ilyés Gyula" termelőcsoport vizenyős, zsombékos területén 2000 kanadai nyárfát ültetett.

Az A termelőcsoportokon kívül a legeltetési társulatok, sőt üzemek is bekapcsolódtak a fásításba. A bogviszlói legeltetési társulat 30.000 faesemetével négy kilométer hosszú mezővédő erdősávot létesített. A dombovári, a mázai és a tamási téglagyár dolgozói az őszi folyamán 2000 faesemetét ültettek el, hogy szebbé, egészségesebbé tegyék munkahelyük környezetét./MTI/

Zalaerdődön száz középparaszt család lépett be a termelőcsoportba

1 Vid A/B/Hnó No K 2 Zalaerdőd községben sok középparaszt lakik. Eles szemmel figyelték egész mostanáig az "Új barátság" termelőcsoport tagjainak közös munkáját. Az eredmények végleg eldöntötték bennük a kérdést: a maguk szemével látták, hogy közös gazdálkodás jobb életet, biztosít, mint az egyéni kisparcella. Az "Új barátság" termelőcsoportba újabb 131 család kérte felvételét, melyekből száz középparaszt. A belépők magukkal vitték a tavaszi vetőmagokat, 335 szarvasmarhát, 61 lovat, két pár ökörfogatot, 297 kocsit és szekert, 32 vetőgépet és egyéb gazdasági felszerelést, ezenkívül öt és főlagon szálastakarmányt és több mint két vagon erőtakarmányt is. Most azt tervezik, külön növény- és tehénistállót állítanak fel, hogy a nagyüzemi állattenyésztést meg tudják valósítani./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 2.

12 óra 30 perc

A sárospataki "Dózsa" termelőszövetkezet fejlődése a zárszámadás tükrében

i Vid Á/B/Gy No 3 K

A sárospataki "Dózsa" termelőszövetkezet tagjai az elmúlt évben alkalmazták az élenjáró szovjet agrotechnikai módszereket. Az új, korszerű termelési eljárások bevezetése azt eredményezte, hogy a kalászosokból és a káposztákból magasabb termésátlagokat értek el, mint az egyénileg dolgozó parasztok. A tervszerű, helyes gazdálkodás most a zárszámadáskor a tagok jövedelmében is megmutatkozik. Fekete Mihály, aki harmadmagával 972 munkaegységet teljesített, közel 20 mázsa kenyérgabonát, több mint 4 mázsa árpát, 42 liter olajat, 73 liter bort, mintegy egy mázsa cukrot, 38 mázsa burgonyát és 13.200 forint készpénzt vitt haza. Durányik Sándor négytagú családja 852 munkaegység teljesítése után a természetbeni juttatásokon kívül 11.000 forint készpénzt kapott.

A szövetkezet tagjai a jó gazda gondosságával fejlesztették közös vagyonukat is. Egy év alatt megkétszereződött sertés- és juhállományuk, növelték lovaik és teheneik számát. Tejházat építettek, felszerelték a kovácsmihelyt és a szövetkezet tanyái isodájába bevezették a telefont. Most épül 500 férőhelyes juhodályuk. Az állam iránti kötelezettségüknek ugyanakkor becsülettel eleget tettek. Baromfi- és tojásbehordásukat 500-500 százalékra teljesítették, tulteljesítették hizottsertés, tej- és vágómarhabeadásukat. Biztosították állataik téli takarmányellátását: közel ezer köbméter silótakarmányt készítettek.

A szép eredményeket látva eddig már számos család kérte az utóbbi időben felvételét a szövetkezetbe /MTI/

400 köbméterrel tulteljesítette silózási tervét a meggyespusztai állami gazdaság

i Vid Gy Ká No 1e

A meggyespusztai állami gazdaság dolgozói már jóelőre gondoskodtak, hogy megfelelő mennyiségű silótakarmány álljon az állatállomány rendelkezésére. Három nagy betonsilót és 6 ároksilót töltöttek meg kukoricaszáron, silókukoricán és répaszelélen kívül a gazdaság területén található náddal, sással, káposztával és magrépagyökérrel. A lesilózott anyagokat melással és sősvízzel öntözték meg.

A gazdaságban a gondos előkészület eredményeképpen 3.200 köbméter helyett 3.600 köbméter silótakarmányt biztosítottak az állatok részére. /MTI/

M T I B E Z F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 2.

18 óra - perc

A VIII. kerületi DISz-alapszervezetek is megjavítják munkájukat a Központi Vezetőség határozata nyomán

i AT/Ha/Gy Im Ie 3, -1

A DISz Központi Vezetőségének utmutatása nyomán a VIII. kerületi DISz-szervezetek tagjai is megjavítják munkájukat. Az alapszervezetekben taggyűléseken beszélnek meg a Központi Vezetőség határozatát, felméri eddigi munkájuk eredményeit és hiányosságait és terveket, határozati javaslatokat fogadnak el.

December végéig valamennyi VIII. kerületi középiskolában megtartották a taggyűlést. A tagság sok helyen alaposan megbirálta a vezetőség munkáját, s ezzel is nagyban segítette a DISz-szervezetek megerősödését. A Fazekas-gimnáziumban és a konfekci^oipari technikumban kifogásolták a fiatalok, hogy a DISz-vezetőség nem foglalkozott kellőképpen velük és sok esetben csak akkor figyeltek fel, mikor már súlyosabb hibák fordultak elő, sőt, egyeseket el is kellett távolítani a szervezetből.

A Tudományegyetem bölcsészkarának kivételével az egyetemeken is mindenütt lezajlottak már a Központi Vezetőség határozatát tárgyaló taggyűlések. Ezeken a vizsgákra való készüléssel foglalkoztak. A jogi karon verseny indult "A szakma legjobbja" és a "Napi munka legjobbja" címért, ezzel is a tanulmányi eredmények javítását segítik elő. Határozatot hoztak, hogy a jó tanulók népszerűsítsék módszereiket.

A Ruggya-tárugyár DISz-szervezetének taggyűlésein lelkes vállalásokat tettek a fiatalok. A Vilos alapszerv taggyűlésén a tömlőosztályon dolgozó Mester László brigádja versenyre hívta az összes DISz-alapszervezet fiataljait.

A VIII. kerületben eddig 77 alapszervezetben dolgozták fel a DISz-fiatalok a Központi Vezetőség határozatát. A lelkes hozzászólások azt bizonyítják, hogy ki akarják érdemelni azt a bizalmat, amit pártunk előlegezett az ifjuságnak. /MTI/

Husipari mintabolt nyílt Győrött

Vid Gy L1 Ie Gy 6 r, 1953. január 2.

Január 2-án délben nyílt meg Győrött a Széchenyi-téren az élelmiszeripari minisztérium husipari mintaboltja. A bolt impozáns kirakata, a neonvilágítású üzlet ragyogó tisztasága, az áruk bő választéka hűen tükrözi szocialista kereskedelmünk nagy fejlődését.

/Folyt. köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. január 2.

18 óra 05 perc

/Husipari mintabolt...folyt./ Vid Gy Li Io

A husipari mintabolt megnyitását megjelent Szegő István, az élelmiszeripari minisztérium értékesítési igazgatóságának helyettes vezetője is, aki a mintabolt megnyitási beszédében elmondta: a mintabolt dolgozóinak példát kell mutatniuk, hogyan kell kielégíteni a dolgozók igényeit, hogyan kell az árut izlésesen elhelyezni és figyelni a keresletet, hogy a gyárilap annak megfelelően készítse el gyártási tervét.

A Kapuvári Husipari Vállalat dolgozóinak nevében Tóth Miklós, a vállalat igazgatója vette át a mintaboltot.

A néhány héttel ezelőtt megnyitott édesipari mintabolt és a pénteken megnyitott husipari mintabolt után ez év első félévében illatszert- és tejipari mintabolt is nyílik Győrött. /MTI/

Megkezdődött az alagut-építés a Rákóczi-ut alatt a Blaha Lujza-tér irányában - Kinagasló teljesítményeket értek el az új év első munkanapján a földalatti építők

i Ta/B/Gy Li 5 K

A Rákóczi-uti 6-os munkahelyen hatalmas lendülettel folyik az alagut-építés furópajzsos módszerrel a Baross-tér irányába. Az építők már mindkét alagut-csőben túlhaladtak a 200 méteren. Technikai hibák miatt nehézségek támadtak az építkezés során, a lelkes munka nyomán azonban december 31-ére - behozva lemaradásukat - teljesítették negyedik negyedévi tervüket.

A Rákóczi-ut alatt megkezdődött a Blaha Lujza-tér irányában is az alagutépítés munkája. Ezeknek az alagutaknak építését többhetes előkészítő munka előzte meg: át kellett törni a pajzskamra másfél méter széles betonfalát. Eddig már mindkét alagutcsőben négy-négy métert haladtak előre.

A dolgozók felkészültek az új tervév első negyedévi feladatainak végrehajtására. Ebben a negyedévben az építőknek 11,000 köbméter földet és betont kell kitermelniük, illetve beépíteniük.

Az új tervév első munkanapján máris több kinagasló teljesítmény született. A Baross-tér irányába haladó alagutakban versenyben végzik munkájukat a dolgozók. Pénteken a jobboldali alagutban dolgozó Kovács Dániel brigádja lett az első 100 százalékkal, megelőzve versenytársát, a 152 százalékos teljesítést Micsik József brigádját. Versenyben dolgoznak a Blaha Lujza-tér felé futó alagut építői is. Itt szintén a jobboldali alagutban dolgozók lettek a nyertesek: Kozma Károly brigádja lett 158 százalékkal a baloldali alagutot furó Bumbár Antal brigádja 149 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

/az első

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953.

Január 2.

18 óra 15 perc

Az új év első munkanapján az ujszegedi kender és lenszövőgyár dolgozói jobb munkaszervezéssel kezdtek hozzá az új tervév megnövekedett feladatainak megvalósításához

vid PE Sz K

Az ujszegedi kender- és lenszövőgyár 1952. évi tervét határidő előtt már december 27-én teljesítette s az év végéig sok ezer négyzetméter árut adott terven felül népgazdaságunknak.

A gyárnak ebben az évben hét százalékkal több szövetet kell termelnie, mint 1952-ben. Az üzem dolgozói, műszaki vezetői jóelőre felkészültek ezeknek az új, nagyobb feladatoknak megvalósítására.

A termelés növelését eddig az is akadályozta, hogy az előkészítő üzemszervezés termelékenységé nem volt kielégítő. Az új év első munkanapján megkezdtek az üzemszervezés átszervezését. A gépeket folyamatosan úgy rendezik át, hogy az anyagmozgatás a legzavartalanabb legyen, s egy-egy dolgozó több gépet is kiszolgálhasson. A műszaki brigád javaslatára pénteken egy újítást is bevezettek az előkészítőben: a keresztorszós gépen újrendszerű szálvezetőt alkalmaznak. Az első ilyen módon átalakított gépen az eddig 180-ról 450-ra emelkedett a percenkénti szálsebesség.

A megnövekedett feladatok teljesítését elősegíti annak a 16 szövőgépnek a munkábaállítása is, amely a napokban érkezett az üzembe. Nemcsak az üzem műszaki vezetői, hanem a dolgozók is nagyobb lendülettel láttak munkához ezen a napon. A szövőnők közül hetvennégyen már 1953. második félévi tervükön dolgoznak, kilencen pedig már a jövő évi tervüket teljesítik. Munkájuknak újabb lendületet adott, hogy a városi

békebizottságtól többen díszes
üdvözlőlapot kaptak.

Közöttük van Szenmári Gyuláné munkaéremrendes sztahanovista is, aki már 1953 május 20.-i tervét teljesítette és Heiszich Ferencné sztahanovista. Heiszichné ötéves terve teljesítésében eddig 215 napos tervelőnyt szerzett. Amikor a békebizottság üdvözlését megkapta, megfogadta, hogy békeharcoshoz méltóan még jobban kiveszi a részét a munkából s december 21.-re befejezi ötéves tervét. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. január 2.

18 óra 05 perc

Az Országos Béketanács sajtó fogadása az argentin, chilei és uruguayi békeküldöttek tiszteletére -

t M/M/Gy M Ie

Az Országos Béketanács pénteken délelőtt a Művészeti Szövetségek Házában sajtófogadást rendezett a bécsi békekongresszuson résztvevő, jelenleg hazánkban tartózkodó argentin, chilei és uruguayi békeküldöttek tiszteletére. A fogadáson megjelent Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, több Kossuth-díjas író és művész, s a szovjet és a magyar sajtó képviselői.

A sajtófogadást Parragi György Kossuth-díjas újságíró nyitotta meg. Ezután az egyes küldöttségek vezetői mondtak beszámolót. Elsőnek az argentin delegáció nevében Samuel Kohan orvos emelkedett szólásra.

FM/tot - Negyven küldött utazott Argentínából Bécsbe - mondotta. Ebben a küldöttségben képviselve voltak az összes társadalmi rétegek, valamennyi politikai és vallási irányzat. A 40 küldött között 10 munkás volt.

- A stockholmi felhívás óta Argentínában három és félmillió aláírást gyűjtöttek össze és három békekongresszust hívtak egybe. A békeharc Dél-Amerikában is elválaszthatatlan az imperializmus elleni harctól.

- Hogy képet adjunk az argentin nép békeharcának méreteiről, legyen elég hivatkozni arra a felvonulásra, amelyen 15.000 rosarioi munkás vett részt. Azt követelték, hogy argentin katonákat ne vigyenek Koreába. Olyan hatása volt ennek a felvonulásnak, hogy a kormány kénytelen volt kijelenteni: nem fognak Argentína határán kívülre argentin katonákat küldeni. Az argentin nép békeakarátának és antiimperialista felfogásának köszönhető az is, hogy Argentína nem írt alá semmiféle kétoldalu katonai szerződést az Egyesült Államokkal.

Samuel Kohan a továbbiakban hangsúlyozta: a békekongresszus kiváló kifejezése volt annak, hogy meg lehet valósítani a népek barátságát.

- Jellemző volt a kongresszusra - mondotta - hogy bár képviselve voltak a legkülönbözőbb politikai, vallási és nemzeti irányzatok, teljes egyetértésben hozták a határozatokat. Hangsúlyozni lehet - és ezt megállapították az összes küldöttek - hogy tiszteletben tartották minden egyes küldött szabad véleménynyilvánítási jogát.

- A békekongresszuson résztvevő orvosok határozatokat dolgoztak ki, amelyeket valamennyi orvos elfogadott. Ezek szerint el kell tiltani az orvostudomány háborús célokra való felhasználását, konkrétan el kell tiltani a baktériumháborút, az atombombát és az összes többi tömegpusztító fegyver alkalmazását, meg kell szüntetni a tudományos kutatás titkosságát. Mint háborús bűnösket, kell elítélni azokat a tudósokat, akik nem tartják magukat ezekhez a határozatokhoz, és kériük, hogy valamennyi kormány írja alá a fenti egyezményt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1953. január 2.

18 óra 20. perc

/Az Országos Béketanács sajtófogadása...1.folyt./ t BL/Ma/Gy Ie

Oscar Astudillo, a chilei küldöttség vezetője elmondotta, hogy Chiléből 32 küldött vett részt a bécsi békekongresszuson.

- Nagyfontosságú az a tény, hogy széleskörű küldöttség képviselte a kongresszuson Chilét, - mondotta. - Országunk nagyon gazdag, gazdagsága azonban nem a chilei népet szolgálja, hanem az Egyesült Államok imperialistáit.

- A békekongresszus vitái és határozatai igen mély benyomást tettek a chilei küldöttségre. A reakciós sajtó különösen Latin-Amerikában igen erős propagandát fejtett ki a kongresszus ellen. Nagy megnyugvással fogadták a küldöttség tagjai Nittinek, az olasz küldöttség egyik tagjának a kongresszuson elhangzott beszédét, amelyben megcáfolta azt a reakciós hírverést, hogy a békekongresszusnak hincszéles tömegalapja. Bebizonyosodott, hogy a népek békés együttélése igenis lehetséges.

- Most Magyarországon láttuk, mit építettek a dolgozók nyolc év alatt, a felszabadulás óta. Az a benyomásunk, hogy a népi demokráciák a szocializmus nagy országa, a Szovjetunió támogatásával hatalmas lépéseket tesznek előre a nép jólétének emelésében és a szocializmus megvalósításában.

- Összehasonlításként tettünk a népi demokráciák és saját országaink között, láttuk, hogyan fejlődnek a népi demokráciák és hogyan vergődik elnyomásban a mi országunk.

- Elmondották nekünk, hogy többszáz ezer új munkás és sok ezer új mérnök szükséges az ötéves terv végrehajtásához. Nálunk sok ezer munkanélküli van, az éhenhalás határán. Láttuk azt is, hogy itt a munkásoknak, dolgozóknak és különösen a gyermekeknek milyen bőséges egészségügyi és más szociális ellátásban van részük. A mi országunkban fontasztikus méreteket ölt a gyermekhalandóság, s a munkások, férfiak és nők nagy tömege pusztul el tuberkulózisban.

Befejezésül köszönetét fejezte ki azért a fogadtatásért, amelyben a magyar küldöttség részesítette a chilei küldöttséget.

M/tot Ricardo Sanguinetti, az uruguayi küldöttség vezetője szólalt fel ezután.

- Uruguayban megnehezítették a békeharc kibontakozását a reakciós sajtó támadásai - mondotta. Ezt a sajtót az Egyesült Államok imperialistái irányítják. Országunkban

a munkásosztály harcolt következetesen és állandóan a békéért, de amikor az Egyesült Államok kétoldali katonai szerződést kényszerített Uruguayra, ez felbresztette a társadalom széles rétegeit is. Egyedül

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. január 2.

18 óra 30 perc

/Az Országos Békatanács sajtófogadása. . . 2.folyt./ PE 1e

Est a kétoldalu katonai szerződést jóváhagyta a minisztertanács és a szenátus. A képviselőház azonban még nem hagyta jóvá és ekörül folyik most a nagy politikai harc. Igen tekintélyes személyiségek, még olyanok is, akik a kormánypárt tagjai voltak, kijelentették, hogy ilyen nagy - veszély esetében, emilyent ez az egyezmény jelent, nem titkolhatják el az igazat a nép előtt. Az uruguayi nép - élők a munkásosztállyal - elutasította, hogy ötezer katonát küldjenek Koreába. Amikor most visszatérünk Uruguayba, nem csak arról lesz szó, hogy harcoljunk a paktum ellen, hanem arról is, hogy következetes békepolitikát követeljünk.

A kérdésekre válaszolva Antonio Gomez argentin egyetemi hallgató azzal kezdte felszólalását, hogy soha sem volt tagja semmiféle békeharcos szervezetnek és a népek békekongresszusán mint meghívott vett részt. A békeharc szükségességéről azonban már korábban is meg volt győződve.

is, - A Bécsi Békekongresszusnak igen nagy jelentősége van azért - mondotta - mert nagy számban voltak ott olyanok is, akik addig nem vettek részt a békemozgalomban. Magam is erkölcsi kötelességemnek fogom érezni, hogy városom széles rétegével megismeressem a békekongresszus jelentőségét.

Bécsbe való megérkezésünktől egészen a mai napig hatalmas impressziók sorozatát éltük át. Nagy élmény volt a kongresszus második napján a bécsi nép hatalmas tüntetése. Mi olyan országokból valók vagyunk, amelyek nem mentek át a háboru pusztításain. Bécsben láttunk sok rombadolt és még ujjá nem épített házat, de . fontosabb ennél, hogy láttuk a bécsi népet, amelyet tönkretett a háboru s amely azt kérte tőlünk, hogy vigyük el a béke szavát a világ minden országába és akadályozzuk meg az új háborut.

- Magyarországon pedig azt láttuk, hogy ez az ország, ez az egész nép azért dolgozik, hogy szebb és jobb jövőt biztosítson magának.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. január 2.

12 óra 35 perc

/Az Országos Béketanács sajtófogadása...3. folyt. / t Rk/tot/Gy Ia

Hector Paez chilei bányász elmondotta, hogy eddig nem vett részt a békeharcban.

- Az antofagastai kerület 25.000 bányászának képviselője vagyok - mondotta. - Gabriel Gonzalez Videla diktátor bevezette-nélünk egy a "demokrácia védelméről szóló törvényt", amely a legnagyobb elnyomást jelenti a nép, és különösen a bányászok számára. "A legjobb vezetőinket letartóztatták és koncentrációs táborokba küldték. Az anyáknak, feleségeknek és gyermekeknek faluról-falura kell járniuk koldulni. De az elnyomás fokozódásával még szorosabbá vált a dolgozók egysége.

- Amikor küldötté választottak meg - folytatta - , a bányásztársaság és a munkafelügyelő megakarták akadályozni, hogy elutazhassam. A bányásztársaság igazgatója még azt is megakart tiltani, hogy összejöjjünk és békeküldöttet válasszunk. Büszke vagyok azokra a munkásokra, akiket képviselek, mert minden akadály ellenére megrendezték a választást.

- A kongresszuson és itt, Magyarországon annyi tapasztalatot szereztem, hogy lesz mit továbbadni chilei társainak.

Megígérem, hogy mindig a békéért fogok küzdeni, és azért, hogy a dolgozóknak is olyan sorsuk legyen, mint itt Magyarországon.

L/Ma Ramón Gonzalez chilei építész elmondotta, hogy Chilében nagy probléma a lakások, kórházak, iskolák építése. Pedig különösen lakásokban nagy a hiány, s körülbelül 400.000 új lakásra lenne szükség. A nagy lakáshiány miatt a nép úgynevezett "gombatelepeket" épít, hulladékdeszkákból, kartonokból és egyéb hulladékanyagokból. A telepeken nincs sem vizellátás, sem egészségügyi szolgálat.

- Ezzel szemben Magyarországon sok építkezést láttunk a városokban, különösen Sztálinvárosban, ahol nemcsak lakásokat, hanem szociális intézményeket, klubokat, szórakozási lehetőségeket is biztosítanak a lakosság számára.

∟ Chilében

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. január 2.

19 óra 55 perc

/Az Országos Béketrács sajtófogadása...4.folyt./ t BL/Me/Gy Ie

A sporttal kapcsolatban feltett kérdésekre a küldöttek tagjai elmondották, hogy például Argentínában az ifjúságok valamelyik professzionista csapatba csak akkor juthatnak be, ha befolyásos pártfogók támogatják őket.

- Öszintén megmondom - folytatta - nem nagyon hittem el a magyar sportról mindazt, amit eddig csak hallottam, de most láttam a nagy pályákat és sporttelepeket, meggyőződtem a magyar sport fejlettségéről. Nagyon örülök, hogy Magyarországon a sportnak ilyen nagy lehetőségei vannak, mert a sport hozzájárul a béke védelméhez is.

Jaime Barros dr., chilei gyermekorvos megállapította, hogy a chilei sport szomorú helyzetét a lakosság siralmas életviszonyai okozzák. A munkabérek valósággal éhbérek. A ruházkodási lehetőségek olyan rosszak, hogy a lakosság valósággal fázik. Pedig az országban sok a gyapju, de abból nem a dolgozóknak készül ruha, hanem kiszállítják az Egyesült Államokba, hogy egyenruhákat csináljanak belőle a Koreában harcoló amerikaiak számára. A közellátás pedig egészen válságos.

A főtáplálék a kenyér, a burgonya és leves. Chilében mindössze két nagy sportpálya van. A sportban elterjedt a professzionizmus. A chilei fiatalok az utcán üzik a sportot: versenyfutásokat rendeznek és rongylabdával játszanak. Az állam nem nyújt támogatást a sportolóknak. Ezzel szemben Bécsben a csehszlovák sportolók elbeszéléséből is mindenki meggyőződhetett arról, milyen sokat tesznek a népi demokráciák azért, hogy kiváló sportolókat neveljenek.

Hector Arrieta uruguayi küldött elmondotta, hogy Montevideo munkáskerületeiben futball és egyéb sportszervezetek létesültek, ugynevezett "béke-sport"-szervezetek, olyan fiatalok részvételével, akik azelőtt távol álltak mindenféle politikai mozgalomtól. A mozgalom hamar átterjedt más futballcsapatokra is. A fiatalok eleinte egyáltalán nem értették meg a békeharc jelentőségét, mert olyan országban éltek, amely messze volt a háborútól. De milyen mértékben résztvettek a béke-sport mozgalomban, olyan mértékben erősödött bennük a béke megvédésének gondolata és ők maguk is elősegítették, hogy más kerületekben is alakuljanak békecsapatok. Konkrét munkájuk közé tartozik az öt nagyhatalom egyezményét követelő aláírások gyűjtése és a felvilágosító munka. Hogy milyen öntudatra tettek szert a fiatalok, azt bizonyítja az a bátor kiállítás, amelyet a rendőri elnyomással szemben tanúsítanak.

△ béke-

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. január 2.

19 óra 10 perc

/Az Országos Béketanács sajtófogadása. . . 5.folyt./ BL/Ma/PE Ie

Olga Urtubia chilei tanítónő elmondotta, hogy mint a chilei nőszervezetnek és a chilei pedagógusok szervezetének képviselője vesz részt a küldöttségben. Ezért különösen érdekli őt a magyar gyermekek helyzete.

- A gyermekekről való gondoskodás - mondotta - akkor kezdődik igazán, amikor a nő kivívja magának az összes politikai, társadalmi és gazdasági jogokat. Ezek a mi számunkra az élethez való jogot jelentik. Férfiaknak és nőknek egyenlő jogokkal való együtt. . . élete jelenti a gyermekeknek, a jövő nemzedéknek védelmet, az ország jövőjének védelmét.

- A chilei állapotokra jellemző, hogy annak a nőszervezetnek, amelyet képviselek, ez a neve: "Liga a nők felszabadításáért". Ezzel szemben Magyarországon látjuk, hogy mit tesznek az anyák és a gyermekek védelméért. Elvisszük magunkkal ezeknek a megvalósult eredményeknek a képét, amelyek nálunk egyelőre csak álmoknak mondhatók.

- Itt Magyarországon különösen meggyőződünk, hogy Chilében az vezetett "demokráciában" a szavaknak sokszor üres jelentésük van. Ahhoz, hogy a szavak valódi jelentését megismerhesstük, ide kellett jönnünk. Itt látjuk, hogy önök a valódi demokrácia megszilárdításán dolgoznak.

A továbbiakban egyes felszólalók a társadalombiztosítás kérdéseivel foglalkoztak, rámutatva arra, hogy hazájukban vannak ugyan ilyen irányú törvények, de a gyakorlatban sohasem valósítják meg azokat.

A sajtófogadás Parragi György zárószavaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1953. január 2.

19 óra 20 perc

Ujult erővel kezdtek az 1953-as terv teljesítéséhez a borsodi bányászok

i Vid SL/He/B SB 2 K

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói az elmúlt évben sikeresen küzdöttek meg a nehézségekkel, becsülettel teljesítették, sőt túlteljesítették a tervet. Az új év első munkanapján ujult erővel folytatták a munkát.

A sajószentpéteri vállalat üzemei a jó fenntartási és karbantartási munka eredményeként zavartalanul termelhettek, így már az első műszakban száz százalékos fölötti termelési eredmény született a sajószentpéteri bányákban.

Lelkes munkaverseny alakult ki a Rudolf-telepi bányüzemben is. Az első műszakról senki sem hiányzott igazolatlanul. A műszakiek előre felbontották a tervet és így semmi sem állt a termelés útjában. Az első műszak végén a keleti táronál felállított hatalmas versenytáblára felkerült a győztes brigád nagyszerű teljesítményéről szóló hír: Lévai Sándor csoportja 8 órára előírt tervén felül 30 csille szenet termelt.

A terv teljesítésének fontos feltétele az új széntelepek előkészítése. Ezen a téren az Alcskai bányüzem elővéjási csapatai végeztek jó munkát. A műszaki vezetők utmutatásai szerint már az újév első munkanapján ciklus szerint folyt a munka és 12 százalékkal túlteljesítették tervüket Alcska elővéjási brigádjai.

Azokon a helyeken, ahol a műszaki vezetőség nem biztosította a zavartalan termelés feltételeit, - elmaradtak a termeléssel. A sajókazai bányüzemben például a fenntartócsapatok nem végezték el idejében a talp utánszedését. A kaporó, illetve a gumi-szállító szalagok miatt nem végezhettek jó munkát, s a sajókazai adósai maradtak a tervnek. /MTI/

Szép eredményekkel és új felajánlásokkal köszöntötték az 1953-as év első munkanapját Komló szocialista bányaváros építői

& He/B Sz Ji

Komló, legnagyobb szocialista bányavárosunk építőinek ötéves tervünk negyedik évében újabb lakások százait kell átadniuk bányászainknak. Az építők, akikre ilyen szép, nagy feladat vár, az évben, munkasikerekkel köszöntötték 1953. első munkanapját. A kökönyösi lakóházépítkezésnél ezen a napon 2000-es mozgalmat elindító Beloiannisz ifi-brigád tagjai érték el a legszebb eredményt 2080 téglafelalazásával. Hauszmann Péter ácsbrigádja 148 százalékos teljesítményével elkészítette a mai napon a 102. számú kockaház tetőszerkezetét.

Az újabb lakóházak gyorsabb felépítésére új felajánlások is születtek. Az itt dolgozó kőműves, ács, kubitás és gerendázó brigád vállalta, hogy az általuk május 31-ig elkészítendő 5 kockaházat 31 nappal a határidő előtt: május 1-ére, a munka ünnepeére átadják rendelkezésükre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 28. kiadás 1953. január 2.

19 ór 25 perc

Fokozatosan javul a békebizottságok munkája - békekongresszus óta

ö Vid Ha/Mo/B Im K 3

A Vas-megyei békebizottságok a Magyar Békekongresszus és a Népek Bécsi Kongresszusa óta továbbjavítják munkájukat. Farkasfa községben a kongresszus előtt csak négy békebizottság dolgozott. A község békeharcosai a kongresszus után elhatározták, hogy a jó felvilágosító és nevelő munka érdekében még három békebizottságot szerveznek - ezt már is teljesítették.

△Béke

A halastói békebizottság sem maradt le. Itt is vállalták a bizottság tagjai, hogy jó felvilágosító munkával a község kukorica, burgonya és nopráforgó begyűjtését 110 százalékra teljesítik. A jó nevelőmunkának meg lett az eredménye, mert Halastó község dolgozó parasztjai kukoricából 110, burgonyából 115, nopráforgóból pedig 121 százalékra teljesítették begyűjtési előirányzatukat.

Szombathely békebizottságai is elhatározták, hogy március végéig hetenként rendszeresen minden körzetben tartanak ismeretterjesztő előadásokat, melyeken a nemzetközi helyzetet ismertetik.

Szaniszló Imre, a Diósgyőri Kohászati Üzemek termelési felügyelője, a gyár műszaki értelmiségének küldöttként vett részt a III. Magyar Békekongresszuson.

Elhatározta, hogy a kongresszus után még fokozottabb gonddal végzi munkáját; egyik feladata a termelés menetét mutató grafikonok és diagrammok ellenőrzése. Ezek vizsgálása alapján az érdekeltekkel megállapítják a gyártás közben felmerülő hibákat és azonnal intézkednek azok kiküszöböléséről.

A kongresszus óta még nagyobb gondot fordít az egyes üzemszek közötti jó együttműködés megszilárdítására. Ennek eredménye az lett, hogy a kongresszus óta a durvahengerde dolgozói már három ízben értek el csúcseredményt.

Szaniszló Imre mérnöki továbbképző előadásokkal gyarapítja szakmai tudását; hogy mint békebizottsági tag az 1953-as évben a kohászati üzemek dolgozóira váró nagy feladatok megvalósítását jó munkával elősegítse. /MTI/

...

R.

M T I BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. január 2. 20', óra 45' perc

Az új év első napján 27.6 százalékkal telteljesítették napi tervüket az ózdi III-as számú Martin-kemence dolgozói

i vid SL/B/PE SB 2

Az új év első napján lelkes verseny alakult ki az ózdi Martin-kemence brigádjai, kemencei között. A legjobb kemencét megillető versenyzásló csütörtökön a III-as Martin kemence olvasztárjaihoz került, akik 127.6 százalékra teljesítették napi előírányzatukat. A versenyben a XI.-es kemence dolgozói sorakoztak fel a második helyre 120.2 százalékos tervteljesítéssel.

Az élenjárók példáját több más kemence brigádjai is követték. A IV.-es kemencénél 119.4, a K.-es kemencénél 113.3, a VII-es kemencénél 110 százalékos eredmény született az év első napján.

A legjobb olvasztár-brigád címért folyó versenyben szép eredményt ért el Kovács T. Béla brigádja. A gyorsolvasztási tapasztalatok felhasználásával 6,3 tonna acéllal termelt többet tervénél. A Kovács-brigád eredményének hírére a többi csoport még jobban alkalmazta a szovjet munkamódszereket és a műszak végére két másik olvasztár brigád megelőzte a Kovács brigádot. Az I-es kemencénél Kiss József brigádja a hulladék tervszerű előkészítésével 6.9, a XI-es kemencénél Mázik János olvasztár brigádja helyes fűtési technológiával 12.15 tonnás tervtelteljesítést ért el. Ezzel Mázik János brigádja kiérdemelte "a nap legjobb olvasztár-brigádja" címet. /MTI/

A munkafegyelen megszilárdításával harcoljanak a terv teljesítéséért a pécsvidéki bányászok

/- /8/

i Vid SL/Mo/Gy SB 3 K

A pécsvidéki szénbányák üzemei becsülettel teljesítették 1952. évi tervüket, sőt több mint 36 ezer tonna szenet termeltek terven felül. A bányászok megfogadták, hogy az új évben ismét győzelemre viszik a tervet.

Már az új esztendő első műszakjában számos csapat bebizonyította, hogy mindent elkövet az ígéret valóra váltásáért. A vasasi bányánál Bauer József fejtési brigádja 100 csille helyett 120 csille szenet termelt 8 óra alatt. A pécsszabolcsi István-aknán Kovács István /5/ fejtése fegyelmezett, jó munkával 156 csille szenet szállított ki az előírt 135 csille helyett. Pécsbányatelepen a többi között Kotoucs Károly sztakanovista vájár brigádja köszöntötte tervtelteljesítéssel az új év első munkanapját: tíz csille szénrel teljesítette túl 40 csillés előírányzatát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. január .:2.

20 óra 45 percre

/A/ munkafegyelen megszilárdításával...folyt./ i Vid SL/Ma/Gy SB 3 K

Az élenjárók nagyszerű munkája ellenére még sem teljesítette tervét az első műszakban a pécsvidéki bányák egésze, mert a felvilágosító munka hiánya miatt hátráltatták a munkát az igazolatlan hiányzások. A párt és a szakszervezet pépnevelőire, a műszakiakra és a bányatelep egész kollektívájára hárul az a feladat, hogy a meggyőzés erejével ismét fegyelmezett munkára lelkesítsék a bánya valamennyi dolgozóját. /MTI/

Helyreigazítás

Km/KV/Gy 1e

Mai B.11-es kiadásunk "A Táncsics Bórgyár sztahanovistái az újítások egész sorát vezették be..." című híre második bekezdésének 8-ik sora elején a eseresben sz⁰t kérjük a következőképp kijavítani: e s e r e s b e .

A mai B.24-es kiadásunk /Az Országos Békatanács sajtófogadása...3.folyt./ című híre harmadik bekezdésének második és harmadik sorában a bányásztársaság sz⁰t kérjük törölni és helyette b á n y a t á r s a s á g - o t írni.

A tatabányai XIV-es akna bányászai versenyre hívták Komárom-megye valamennyi bányüzemét

vid i SL/Ma/PE SB K 3

A tatabányai XIV-es akna bányászai az elmúlt évben nagyszerű eredményeket értek el: több mint tízezer tonna szén termeltek 1952. évi tervükön felül.

Évi tervük túlteljesítése mellett jóelőre gondoskodtak az 1953-as terv előkészítéséről. Az év első negyedében már három fronton kezdik meg a termelést az elmúlt évi egy frontfejtés helyett. A délkeleti lépcsőben már befejezték a feltérési munkákat is. Itt nyolcszáz méteres gumiszalag könnyíté rajd meg a bányászok munkáját.

A XIV-es akna bányászai eredményes munkával értékesítik a jó műszaki feltételeket. Erről tárgyaltak az újév első műszakjának befejezése után tartott értekezleten.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. január 2.

20 óra 45 perc

/A tatabányai XIV-es akna. . . folyt./ vid i SI/Ma/PE SB K

A bányászok sorra jelentkeztek, hogy újabb felajánlásokat tegyenek az új tervévre. Godó János, a 226-os csapat nevében bejelentette, hogy januári tervén felül 250 csille szenet termel a csapat kollektívája. Homlok Ferenc vájár, csapatának azt az ígéretét tolmácsolta, hogy a januárra előírt 364 csille helyett 464 csille szenet termelnek. A hozzászólók valamennyien azt a célt tüzték maguk elé, hogy az új esztendő minden napján, minden műszakjában teljesítik, túlteljesítik a tervet.

A röpgyűlés végén megszületett a XIV-es akna dolgozóinak határozata: a terv túlteljesítése, a minőség megjavítása érdekében versenyre hívták Komárom-megye valamennyi bányatüzemét. Az akna kollektívája vállalta, hogy az első negyedévi terven felül háromezer tonna szenet termel. Még lelkiismeretesebb munkával a jelenlegi 0.42 százalékról 0.39 százalékra csökkenteni a szén palatartalmát.

A műszaki dolgozók a "Szeptember 6." akna műszaki dolgozóit hívták versenyre. A többi között a szállító és légvágtát jó karbantartását, korszerű fejtési módok bevezetését, a biztosító anyagok gazdaságos felhasználását vállalták. A délkeleti bányamezőben például két kistelepi frontot és egy délszentimenteni főtelepi frontot indítanak be április 4-ig.

A XIV-es akna főmérnöke, Kálmán György szintén párosversenyre hívta Csanádi Miklóst, a "Szeptember 6." akna főmérnökét.
/MTI/

----- R.
Emlékünnepély Petőfi Sándor születésének 130. évfordulója alkalmából

t Sr/Ma/PE M Ie

Petőfi Sándor, a nagy magyar forradalmár költő születésének 130. évfordulója alkalmából a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Írók Szövetsége pénteken este emlékünnepélyt rendezett.

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem vörös- és nemzeti-színű zászlókkal, Petőfi Sándor arcképével díszített auláját zsufolásig megtöltötte a közönség: a főváros dolgozói, néphadseregünk katonái, iskolás fiatalok. Az ünnepségen megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Erdei Sándor népművelési miniszter-helyettes, valamint az irodalmi, művészeti élet számos más vezető személyisége.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. január 2. 11 óra 40 perc

/Emlékünnepély Petőfi Sándor. .1. folyt./ t Sr/Ma/PE M Ie

Darvas József közoktatásügyi miniszternek, a Magyar Írók Szövetsége elnökének megnyitó szavai után Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetsége főtárháza mondott ünnepi beszédet:

- Még ma is, egy évszázad távlatából, a költő szó kimondása önkénytelenül és elsősorban az ő nevét idézi a magyar nép tudatában - kezdte beszédét. - Irodalmunk nem szükölködik nagy lírikusokban, de senki sem félközhetett oly közel a nép szívéhez, mint ő. A magyar gyermekek szinte az anyatejjel szívják magukba verseit. Dalait még életében magáévá teszi a nép, a költő viszontláthatja Erdélyi János népdal-gyűjteményében s reggelenként nem egyszer ébredt arra, hogy inasgyerekek dalolják az utcán, Pihenő parasztok, vándorló iparoslegények, munkások és kispolgárok idézték és mondogatták költeményeit.

- Időszerűsége nem fakult el. Hangja és nyelve friss és eleven maradt. A magyar nép nem felejtette el, hogy az ő szabadságért adta életét. Halálába nem is tudott belenyugodni, legendák keltek szárnyra, arról, hogy él, hogy visszajön egyszer. A fiatalság eszményképe ő, maga a fény, a tűz, a pezsgülő élet, a tavasz. A március hónap varázsában az ő lelke lobog és e hónap neve magyarul majdnem elválaszthatatlan az ő nevétől. A forradalom jelképe e név kis paraszt-szobák falán, füstös öreg gerendák alatt őrzik arcképet.

A továbbiakban arról szólt, miért él Petőfi olyan mélyen a nép szívében.

- Éppen forradalmisága, - mondotta - addig egyedülálló R. nép- és hazaszeretete az egyetlen magyarosat, s ez az, amiben el nem muló példaképpül szolgálhat nekünk is egyénisége. Mélységes humanizmusa, ragyogó optimizmusa, a népben és a fejlődésben való törhetetlen hite nem egyszerűen haladó volt, - ezzel nagyon keveset mondanak bolsevikjává teszi őt." Nem mi mondjuk, Lunacsarszkij állapítja meg róla. Esztétikai elvei pedig nem egy ponton elrik a szocialista-realizmus követelményeit. Ez avatja őt ma is minden haladó hagyományunk között a leginkább követhető példaképpé, s ezt érezte meg benne ösztönösen a nép, amely szívébe zárta. Hazafiságában a nép szeretete a lényeges. Nem felülről hajol le hozzá, hanem annak hangján szólal meg s a nép vele együtt emelkedik fel. Hazafisága a nép jövőjébe vetett hit. S mind tisztábban fogalmazza meg ezt az új hazafiságot: jó magyarnak, a haza igaz fiának csak az mondhatja magát, aki annak haladásáért él, aki népe felemelkedéséért dolgozik, aki demokrata, aki forradalmár, aki tehát a nép szabadságáért harcol.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. január 2.

21 óra 40 perc

/Emlékünnepély Petőfi Sándor. . . 2.folyt./ t Sr/KV/PE M Ie

- Mi már látjuk, hogy Petőfi költészete, politikai felfogása és egész élete képviselte akkoriban legméltóbban a magyarságot, mert ő látta legtisztábban jövőjét és ő harcolt legkövetkezetesebben érte. Hazafisága nagyszerű internacionalizmussal egyesül. Ez nem valami mesterséges szintézis, hanem a legtermészetesebb emberi érzések összhangja, ami minden becsületes emberben természetből fogva megvan, szétválasztásuk mesterkéltné művelet.

- "Népek testvérisége, szent szabadság!" - A dolgok összefüggenek, a magyar szabadság ügye elválaszthatatlan a többi népszabadságharcától. Ezt érzi a költő, ezért lelkesedik a függetlenségi harcot vivő Olaszországiért, ezért száll szembe teljes dühével, minden szenvedélyével a kormánnyal is, amely csapatokat akar továbbra is a császár rendelkezésére bocsájtani az olasz nép eltiprására. Gyalázat! A költő arca szégyenben ég, s joggal. Kevesen értik még azt, amit ő ért, amit mi már mindannyian tudunk: nem lehet szabad az a nép, amely más népeket elnyom. Testestől-lelkestől forradalmár. Versei a közelgő forradalom mérőföldkövei. Együtt lélegzik a forradalommal. Versben, cikkekben, szóban harcol érte. A végsőkig következetes forradalmár, nem áll meg a félúton, ha népszerűségébe kerül is.

- A zseni ösztönösségét szokták dicsérni benne - folytatta. - Nagy vízióit idézik, amelyekben a forradalmat, a harcot, sőt a maga halálát jóslta. Mi tette őt ilyen "prófétává"? Mai kifejezéssel felelünk rá: ideológiai képzettsége. Ezért lát oly világosan a hazafiság és internacionalizmus kérdésében, ezért tudja oly pontosan elválasztani a helyes internacionalizmust a kozmopolitizmustól, ezért látja a forradalmat az élet legmagasabb pillanatként, ezért várja is készül ráteljes hitével és erejével.

- Petőfi forradalmi nézeteiből, forradalmiságából következnek irodalmi, esztétikai nézetei is, mindenekelőtt népiessége, a népköltészetéről vallott felfogása, Petőfi népiessége demokratizmusából, művészi és egyben politikai célkitűzéseiből fakad. Ebből következik Petőfi egyszerűsége. . . Legelőször is azzal csinált forradalmat a magyar lírában, hogy közérthető nyelven írt, hogy a nép egyszerű nyelvét vitte be a költészet szentélyébe.

- Nagy területeket hódít meg a magyar költészetnek. Szépvendéyesen érdeklődik minden, ami új. A vasutról ő ír legelőször verset s mindjárt meglátja benne a jövő távlatait. Üvegfüvőkről és bányászokról ír, "szívét osztja szét köztük". - A nép élete, a forradalom mozzanatai, a szabadságharc eseményei és hősei elevenednek meg soraiban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. január 2.

11 óra 10 perc

/Emlékünnepély Petőfi Sándor. . . 3. folyt./ t Sr/KV/PE M Ie

- Az igazság, az őszinteség, a becsületesség ragyogó példaképe. Élete tökéletesen fedi költészetét. "A képmutatás könnyű mesterség, minden bitang őrét hozzá, de nyiltan, őszintén, a lélek mélyéről szólni csak a nemesebb szívek tudnak és mernek" - mondja.

- Szenvedélyességét is példának vehetjük. Petőfi költészetén valóban végigviharzik az érzelmek gazdag hullámváza, senki jobban szeretni nem tud, de gyűlölni sem. A szeretet és a gyűlölet édestestvérek, s aki gyűlölni nem tud, szeretni sem képes. Ez a mi véleményünk is, akik, mint ő, az ellenség izzó gyűlöletére akarjuk nevelni népünket. Mi módon lehetnének képesek arra, ha magunk nem tudunk szeretni és gyűlölni? Csak ez a szenvedélyesség adhat erőt pártos állásfoglalásunknak. Minden érzését és gondolatát a néphez való hűség irányítja. Ez a pártos szenvedély szabja meg a művészetéről vallott nézetét. Neve-hire mind szőkebb távolságokat fut be. A szovjet katonákat az ő szabadságharcos versei is lelkesítették a fasizmus elleni győzelmes háborúban, s ma oroszok és gruzok ismerik és szeretik őt, mint a maguk költőjét. Szabadságukért harcoló népek költészete belőle ujul meg.

- Példáját úgy követjük, ha a leghaladóbb eszmékért küzdünk mi is. De meri-e ajkaira venni az ő szent nevét, ki nem akarja egész lelkével a szocializmust építő magyar nép teljes győzelmét, termelészövetkezeteivel és mezőiparával együtt, aki nem hisz teljes hitével a kommunizmus jövőjében?...

- Petőfi közöttünk van, velünk együtt küzd hatalmas szelleme az építő béke táborában, a szabad és haladó népek pártján, a világ dolgozóinak vörös zászlaja alatt. Harci zászló az ő neve a francia partoktól a Sárga-tengerig, hogyne volna az itthon, a Kiskunságban, a Duna-Tisza táján, hön szeretett szülőföldjén, ahol üzemek és termelészövetkezetek viselik dicső nevét!

Kónya Lajos tapssal fogadott beszéde után kiváló művészeink adtak elő Petőfi Sándor műveiből. /MTI/

- - -

KJ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1953. január 2.

22 óra 10 perc

Tervismertető értekezlet a MÁVIG szivattyugyárban

t Kz/ PE SB Ie 3

A MÁVIG szivattyugyár középkompresszor részlegének dolgozói pénteken délután tervismertető értekezletet tartottak. Dénes Lajos, a részleg vezető ismertette a dolgozókkal az elmúlt évben elért eredményeket, a hibákat s elmondotta, hogy a selejt milyen károkat okozott. A magas selejtszázalék is egyik komoly oka volt annak, hogy a középkompresszor-részleg készütvényének száz százalékos teljesítése mellett mindössze 93.2 százalékra valósította meg teljes termelési tervét. Utalt arra, hogy a megnövekedett feladatokat ésszerűbb és jobb munkával kell megoldaniok a részleg dolgozóinak. Februárban 12-vel, márciusban már 15-tel több kompresszort kell gyártaniuk, mint januárban. Ügyelniük kell, hogy a selejt ne akadályozza a tervek teljesítését.

Sárközi Antal esztergályos a selejtsökkentés érdekében javasolta a fokozottabb ellenőrzést és a műhelyek közötti szorosabb együttműködést, nehogy még egyszer előforduljon, hogy törött alkatrész kerül megmunkálásra a dolgozók munkapadjához. Felajánlotta: ezután még fokozottabban ügyel arra, hogy munkája selejtmentes legyen s évi tervét selejtmentesen, november 7.-ig befejezi. Molnár László esztergályos bírálatával járult hozzá az 1953. évi terv sikeréhez. Beszélt arról, hogy egyik éjjel munkáját nem tudta folytatni, mert nem találta az éjszakai művezetőt, akitől újabb munkát kérhetett volna.

A vezetőség az ilyen hibák elkerülésére is ügyeljen - mondotta - mert ezzel hozzásegít bennünket ahhoz, hogy sikerrel teljesítsük 1953. évi tervünket. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. január 2.

12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

△ Meteorológiai Intézet jelenti január 2.-án, pénteken este 21 órakor:

Elénk északnyugati, északi szél

A Földözi-tengeri ciklon, mely egész Középeurópában, valamint Nyugateurópa egy részén csapadékos időjárást okoz, lassan kelet felé nyomul.

Hazánkban pénteken az egész ország területén esett az eső, és a délután folyamán a nyugati megyékben már néhány helyen havazott. Miskolcon és Szolnokon 9, Békéscsabán 7, Magyaróvárott és Kecskeméten 6 mm, másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 2-6, az ország többi részein 8-9 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több helyen még eső, nyugaton és északon havaseső, havazás. Elénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel mínusz 1 - plusz 1, délnél 1-3 fok között. /MTI/

V é g e

R.